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Risskov, den 1. juli 2025 

 

Kære nye 1.g´er 

Velkommen til Risskov Gymnasium. Vi glæder os meget til at se dig og dine klassekammerater 

efter sommerferien - og vi ser frem til at få dig med i det fællesskab, som vi har på skolen.  

Et nyt og spændende skoleår står for døren 

Du skal i gang med et nyt uddannelsesforløb, hvor du vil møde nye fag og andre nye måder at 

arbejde med fagene på end du er vant til. De første tre måneder i 1.g er et grundforløb, som er ens 

for alle nye elever. Du får en del fag, som du allerede kender fra grundskolen, men du vil også få 

nye fag, som du ikke har arbejdet med før. Grundforløbet skal klæde dig på til at vælge 

studieretning i slutningen af efteråret. I løbet af grundforløbet vil du få meget mere information om 

de enkelte studieretninger.  

Vi holder informationsmøde om valg af studieretning for elever og forældre onsdag d. 27. august 

kl. 16.30 – 18.00. Du må gerne bede dine forældre om at reservere datoen. Der kommer mere 

information om mødet efter sommerferien. 

Introduktionsprogram 

Vi glæder os til at se dig den første skoledag mandag den 11. august. Du kan se mødetid for din 

klasse i vedhæftede bilag ” Introduktionsdage i 1.g”. 

Du skal møde uden for skolens hovedindgang, hvor du bliver modtaget af din klasses tutorer og 

teamlærere. I går derefter som samlet klasse ind i vores sal, hvor I bliver budt velkommen. Efter 

velkomsten samles klasserne med deres teamlærere og de to tutorer, som er knyttet til din klasse i 

hele introduktionsperioden. De første dage har vi planlagt et særligt program for de nye klasser. Her 

vil klassens teamlærere sammen med de to tutorer introducere dig til skolen og sørge for at ryste 

klassen sammen. I det vedhæftede program kan du se, hvad der er planlagt for jer. 

Praktisk information 

Du vil få en stor stak bøger ved skolestarten. Husk derfor at medbringe en stor og rummelig taske.  

 

Skolens kantine holder åbent i frikvartererne. Her vil du kunne købe mad og drikkevarer.  

 

Vær opmærksom på, at du skal huske praktisk idrætstøj og indesko, når der er idræt på skemaet. I 

udesæsonen anbefaler idrætslærerne, at du bruger egnede udesko som fx fodboldstøvler. 
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Du skal medbringe en bærbar computer allerede fra første skoledag. Den skal bruges til IT-

introduktionen, hvor I får udleveret brugernavne, kodeord og programmer. Vær opmærksom på, 

at skolens programpakke kræver, at du har en computer med enten Windows eller macOS som 

styresystem. En computer som fx Chromebook lever ikke op til dette krav.  

Derudover forventer vi, at du hver dag medbringer en notesbog eller andet papir, så du også kan 

skrive noter i hånden. 

Du skal være opmærksom på, at det i 1.g ikke er tilladt at have en mobiltelefon på sig i timerne. Vi 

vil gerne sikre, at I får ro til at koncentrere jer om det faglige arbejde, så derfor har vi lavet en 

skærmpolitik, som du og dine forældre kan læse her: 

Skærmpolitik på Risskov Gymnasium.  

 

Klasser og studiegrupper 

Vi vedlægger en klasseliste, så du kan se, hvem du skal gå i klasse med.  

Alle elever kommer i studiegrupper fra første skoledag. Grupperne består af fire elever, som kan 

hjælpe hinanden godt igennem de første måneder på skolen. Vi har erfaring for, at det giver en god 

tryghed ved skolestart. Teamlæreren sørger for at: 

• Studiegruppen sidder sammen i klassen ved timens start, indtil teamlærerne bestemmer 

noget andet.  

• Teamlærerne lægger navneskilte ud på bordene fra første skoledag.  

 

Hvad er studiegruppens rolle?  

Man er hinandens sociale og faglige netværk. Det vil sige:  

• man kontakter hinanden ved sygdom eller andet fravær 

• man informerer hinanden, hvis der er vigtige beskeder, når en i gruppen er fraværende  

• man hjælper hinanden, så alle i gruppen får relevante programmer og bøger 

• man hjælper hinanden med faglige spørgsmål  

• man hjælper hinanden med at fokusere på det faglige i timerne. Man forstyrrer ikke sig selv 

eller andre med sin brug af mobil eller sociale medier på computeren  

 

Udgifter over de tre år 

Som elev på skolen skal du selv anskaffe undervisningsmidler svarende til et beløb på 1.400 kr. for 

hele gymnasieforløbet. Se vedlagte skrivelse.  

Endvidere skal du regne med, at deltagelse i ekskursioner og studierejse i de tre gymnasieår kan 

beløbe sig til ca. 6.500 kr.  

 

 

 

https://www.risskov-gym.dk/fileadmin/Arkiv/Dokumenter/Filer_2023/Fakta/Fakta_om_skolen/Skaermpolitik_paa_Risskov_Gymnasium.pdf
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Eksamen ved afslutning af grundforløbet 

Der er to obligatoriske eksaminer i grundforløbet. I naturvidenskabeligt grundforløb afvikler vi en 

mundtlig eksamen i klasserne i løbet af uge 44. I almen sprogforståelse er der skriftlig eksamen for 

alle 1.g-elever d. 23. oktober. Der er naturligvis mødepligt til disse eksaminer.  

 

Støtte til offentlig transport 

Skal du bruge offentlig transport til skole, kan du få rabat til et bus- eller togkort. Dette søger du om 

på www.mitungdomskort.dk. Ungdomskort er et personligt periodekort, der giver dig ret til at rejse 

mellem skolen og din bopæl. Derudover kan du køre med offentlig transport i hele dit takstområde. 

Ungdomskortet giver dig også andre fordele – læs mere på hjemmesiden.  

Statens Uddannelsesstøtte 

Hvis du er berettiget til Statens Uddannelsesstøtte, skal du søge i minSU på su.dk. Du kan få SU fra 

kvartalet efter, du er fyldt 18. Du kan først søge én måned før, du skal modtage SU. For at sikre 

dine personlige oplysninger, skal du logge dig på minSU med MitID. Inden du logger dig på minSU 

for at søge SU for første gang, skal du have en NemKonto. Hvis du har spørgsmål angående SU, kan 

du finde svar på det meste på www.su.dk. Du kan også altid spørge SU-medarbejderen her på 

Risskov Gymnasium – henvend dig blot på kontoret. 

Forsikring 

Skolen har ingen forsikring, som dækker eleverne. Efter pålæg fra Indenrigsministeriet må 

gymnasier og hf-kurser ikke oprette kollektiv ulykkesforsikring for vores elever. Dette medfører, at 

gymnasiet ingen forsikring har, der dækker ulykker eller tyveri, Forældre/elever må derfor selv 

sørge for forsikringsdækning. Efterlad aldrig penge eller værdigenstande uden opsyn på 

Risskov Gymnasium eller i omklædningsrummet i Vejlby Risskov Idrætscenter. Der er 

mulighed for at låne et elevskab (300 kr. i depositum) - mere information følger efter skolestart. 

Nyhedsbrev til forældre fra Aarhus Kommune 

Aarhus Kommune udgiver et nyhedsbrev til forældre med fokus på sundhed og trivsel for elever på 

ungdomsuddannelser i Aarhus. Nyhedsbrevet har til formål at give forældre viden om, hvordan de 

bedst muligt kan understøtte deres børn, mens de går på en ungdomsuddannelse. Du må derfor 

gerne fortælle dine forældre, at de kan tilmelde sig nyhedsbrevet via dette link. 

Nyhedsbrevet kommer én gang i kvartalet.  

Persondata 

Du orienteres hermed om, at vi har modtaget oplysninger om dig. Efter databeskyttelses-

forordningen skal vi nemlig give en række oplysninger, når vi modtager oplysninger om dig fra 

andre. 

De oplysninger vi skal give dig er følgende: 

1. Kontaktoplysninger på den dataansvarlige – hvordan kontakter du os? 

2. Kontaktoplysninger på databeskyttelsesrådgiveren  

http://www.mitungdomskort.dk/
https://app.heyloyalty.com/subscribe/22915/6765
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3. Formålene og retsgrundlaget for behandling af dine personoplysninger 

4. Kategorier af personoplysninger 

5. Modtagere eller kategorier af modtagere  

6. Overførsel til modtagere i tredjelande, herunder internationale organisationer 

7. Hvor stammer dine personoplysninger fra  

8. Opbevaring af dine personoplysninger 

9. Retten til at trække samtykke tilbage  

10. Dine rettigheder 

11. Klage til datatilsynet 

I vedlagte bilag ”Behandling af persondata” finder du en uddybning i forhold til de oplysninger 

Risskov Gymnasium skal give dig. 

 

Ønsker du alligevel ikke en plads hos os, beder vi dig sende en besked pr. mail til  

adm@risskov-gym.dk. 

 

På gensyn den 11. august 

 

Med venlig hilsen 

 

Gitte Horsbøl 

Rektor 

 

 

 

 


